

BILJNA VRSTA: PAPRIKA

ŠTETNI ORGANIZMI: **BILJNE VAŠI**, **BAKTERIOZNA PEGAVOSTI LISTA PAPRIKE**

NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI PAPRIKE IZ DIREKTNE SETVE SE NALAZE U FAZI OD KOTILEDONA DO FORMIRANA 2 DO 4 PRAVA LISTA. RASAĐIVANJE PAPRIKE JOŠ UVEK TRAJE, A DO SADA RASAĐENI USEVI SU U FAZI OD 6 DO 8 RAZVIJENIH LISTOVA.

VIZUELNIM PREGLEDIMA USEVA PAPRIKE UOČENO JE PRISUSTVO **BILJNIH VAŠI** NA NALIČJU LISTOVA. USLOVI U KOJIMA SE ODVIJA PROIZVODNJA IZUZETNO SU POVOLJNI ZA RAZVOJ OVIH ŠTETOČINA. PORED DIREKTNIH ŠTETA KOJE PROUZROKUJU NA BILJKAMA SISAJUĆI BILJNE SOKOVE, MNOGO SU ZNAČAJNIJE INDIREKTNE ŠTETE KOJE SE OGLEDAJU U NJIHOVOJ SPSOBNOSTI DA PRENOSE BILJNE VIRUSE.

PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE STALNI PREGLED USEVA PAPRIKE NA PRISUSTVO VAŠI. UKOLIKO SE POTVRDI NJIHOVO PRISUSTVO, SA CILJEM SPREČAVANJA ZARAZE MLADIH BILJAKA PAPRIKE VIRUSIMA PREPORUČUJE SE SPROVOĐENJE MERA ZAŠTITE NEKIM OD REGISTROVANIH INSEKTICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	KONCENTRACIJA
MAVRIK	TAU-FLUVALINAT	0,03%
TEPPEKI/AFINITO	FLONIKAMID	0,12-0,14 KG/HA
SCATTO	DELTAMETRIN	0,3-0,7 L/HA

BAKTERIOZNA PEGAVOST LISTA PAPRIKE JE JEDNO OD NAJZNAČAJNIJIH OBOLJENJA PAPRIKE U NAŠIM PROIZVODNIM USLOVIMA. NA LISTU PAPRIKE SE NAJPRE JAVLJAJU SITNE TAMNOZELENE PEGE KOJE SE U POVOLJNIM USLOVIMA ŠIRE, POVRŠINA PEGA DOBIJA TAMNU BOJU I IZUMIRE. ŠIRENJE Bolesti PEGA SE SPAJAJU U VEĆE NEKROTIČNE POVRŠINE NEPRAVILNOG OBLIKA, OVIČENE ZONOM ŽUTE BOJE. SA DALJIM NAPREDOVANJEM Bolesti MOŽE DOĆI DO POTPUNOG OPADANJA LISTOVA.

USLOVI KOJI VLADAJU U PROIZVODNJI PAPRIKE SU IZUZETNO POGODNI ZA RAZVOJ PROUZROKOVAČA BAKTERIOZNE PEGAVOSTI LISTA PAPRIKE. OPTIMALNI USLOVI ZA RAZVOJ OVE BAKTERIJE SU TEMPERATURE OKO 25°C UZ PRISUSTVO VISOKE VLAŽNOSTI.

SA CILJEM ZAŠTITE OD NAVEDENOG PATOGENA, PRE PADAVINA KOJE SE NAJAVLJUJU ZA NAREDNI PERIOD, PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD PREPARATA NA BAZI BAKRA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA/KONCENTRACIJA
FUNGOHEM SC	BAKAR HIDROKSID	0,4-0,6%
NORDOX 75 WG	BAKAR-OKSID	0,14-0,2%
CHAMP DP	BAKAR-HIDROKSID	2 KG/HA
EVEREST	BAKAR-HIDROKSID	0,4-0,6%



SLIKA 1. USEV PAPRIKE U FAZI DVA PRAVA LISTA



SLIKA 2. PAPRIKA U FAZI 6 DO 8 LISTOVA RAZVIJENO



SLIKA 3. KRILATA JEDINKA VAŠI NA KOTILEDONIM LISTOVIMA



SLIKA 4. KOLONIJA BILJNIH VAŠI NA NALIČJU LISTA PAPRIKE



SLIKA 5. SIMPTOMI VIROZA NA PAPRICI



SLIKA 6. SIMPTOM BAKTERIOZNE PEGAVOSTI LISTA PAPRIKE



SLIKA 7. SIMPTOMI BAKTERIOZNE PEGAVOSTI LISTA PAPRIKE